



# Бремя ответственности

## Состоялся «круглый стол» ко второй годовщине ракетной атаки на Гянджу



**В Центре анализа международных отношений (ЦАМО) проведен «круглый стол», посвященный второй годовщине ракетной атаки на Гянджу со стороны вооруженных сил Армении 11 октября 2020 года, сообщили в Центре.**

**Д.МУСАЕВ,**  
**«Бакинский рабочий»**

**П**осле минуты молчания в память о павших за Родину слово взял председатель правления ЦАМО Фарид Шафиев, который подчеркнул, что за годы оккупации азербайджанских земель Армении совершила множество

преступление и представляют собой нарушение прав человека и фундаментальных принципов международного права: «После окончания войны в Европейском суде по правам человека было возбуждено ходатайство о нарушении прав человека, а в Международном трибунале - о расовой дискриминации. В обоих ходатайствах нашли отражение события в Гяндже. Подобные дела рассматриваются долго, и процесс продолжается. Азербайджан воспользуется всеми возможностями для разоблачения преступлений Армении».

Заместитель заведующего отделом сотрудничества с международными организациями

### **Армения совершила множество преступлений против азербайджанского народа, и ракетная атака на Гянджу два года назад - одно из них**

преступлений против азербайджанского народа, и ракетная атака на Гянджу два года назад - одно из них: «Армения должна ответить за военные преступления против нашей страны и народа. Международные организации должны выразить свое отношение к этому вопросу».

Затем выступил старший помощник генерального прокурора по особым поручениям, младший советник юстиции Ильгар Сафаров, который напомнил, что Гянджа - второй город Азербайджана - в октябре 2020 года неоднократно подвергался ракетным и артиллерийским ударам. По его словам, в результате этих атак в городе были полностью истреблены шесть семей. Оратор отметил, что следственное управление Генеральной прокуратуры Азербайджана проводит расследование по этим событиям, и что поскольку военные преступления в период войны совершались на территории Азербайджана, возбуждены уголовные дела по соответствующим статьям Уголовного кодекса Азербайджанской Республики, и виновные будут привлечены к ответственности.

Начальник управления пресс-службы МИД Азербайджана Лейла Абдуллаева отметила, что ракетные атаки Армении против мирного населения Азербайджана однозначно квалифицируются как военное

и западными странами управления международного военного сотрудничества Министерства обороны полковник-лейтенант Рашад Ахмедов заявил, что атаки на мирное население во время войны представляют собой грубое нарушение норм и принципов международного права, включая Женевскую конвенцию о защите прав гражданского населения. Он подчеркнул, что удары по городу Гяндже, расположенному в 80 км от зоны боевых действий, представляют собой военное преступление и акт терроризма, и подлежат осуждению. Оратор отметил, что в период войны азербайджанская армия действовала в рамках норм и принципов международного права.

Ведущий консультант ЦАМО Метин Мамедли отметил, что такого рода военные преступления препятствуют мирному процессу. По его словам, переговоры между Азербайджаном и Арменией ведутся и в гуманитарной плоскости, и армянская сторона здесь также демонстрирует неконструктивный подход: «Наши ожидания от Армении состоят в том, чтобы они признали совершенные ими преступления и понесли правовую, политическую, экономическую и культурную ответственность. Пока этого нет, говорить об устойчивом мире в регионе не приходится».

Затем прошли дебаты.